

1957年10月1日创刊



佛山新闻

2019年9月

11

星期三 <己亥年八月十三>

A13

佛山作为广佛两市重要的水源地,今年1-8月广佛跨界部分河涌达到国控和省控要求

年底前完成楼盘小区截污整改

文/图 羊城晚报记者 张闻 通讯员 谢晓玲

国考珠江西航道鸦岗断面水质达到IV类、平洲水道平洲断面达到III类,省考佛山水道横滘断面水质达到IV类、西南涌和顺大桥断面水质达到IV类,均达到国控和省控要求。9月10日,佛山市生态环境局邀请“两代表一委员(党代表、人大代表、政协委员)”对广佛跨界河流治理工作进行调研,并召开工作会议。记者从会议上拿到了今年1-8月广佛跨界河涌治理成绩单。

现场 昔为黑臭水体今是IV类水质

当天,调研组一行人来到三水区北江凤凰公园。凤凰公园依大棉涌两岸兴建,整齐的河道背景处,一栋栋高楼拔地而起。据佛山市生态环境局三水分局总工程师陈新沂介绍,如今的凤凰公园所在,以前是脏乱的工业区,大棉涌也一度是广佛跨界河涌治理的“顽疾”。

据了解,随着经济发展,来自生活和农业养殖等方面的污水大量排入大棉涌,水质呈现变差趋势,根据2016年年初的监测数据,大棉涌水质为轻度黑臭,纳入了城市建成区黑臭水体整治范围。

为解决大棉涌治理问题,三水区通过“四源共治”,在达免冲流域新建3座农村生活污水设施,并将流域两侧500米



三水凤凰公园,如今的大棉涌已是IV类水质

规划 加强跨界区域联合执法

大棉涌和左岸涌的治理,是佛山治理广佛跨界河涌的缩影。记者从当天下午召开的工作会议中了解到,今年1-8月,国考珠江西航道鸦岗断面水质为IV类、平洲水道平洲断面为III类,省考佛山水道横滘断面水质为IV类、西南涌和顺大桥断面水质为IV类,均达标,其中佛山水道和西南涌综合污染指数分别下降37.1%和41.89%。

根据会议提供的信息,佛山党政主要领导带头压压实责任,出台攻坚方案,确定了广佛跨界区

域86个重点项目,计划投资约42亿元,2/3的投资额是污水收集管网建设,目前流域内已建污水管网约3039公里,今年任务300公里,目前已完成156公里。佛山还重点整治排水大户,计划2019年年底前基本完成楼盘小区截污整改。佛山今年还建立了广佛清协同推进重点工作国考鸦岗断面水质达标联席会议制度,每月对广佛交界的断面组织监测并交换监测数据,加强跨界区域联合执法等。

不过,佛山作为广佛两市重要的水源地,将西部的主要江河

作为供水通道长期严格保护,沿线未设置排污口,水质现状以II类为主。东部的佛山水道、西南涌是佛山市广佛跨界区域的主要排水通道,承担着流域内近400万人口的生活污水、大量工业废水和农业养殖废水的排放,由于污染物排放标准与水环境质量标准的较大差异,即使各类污染经治理后全面达标排放仍污染负荷较重,排水通道水质达到IV类水需要长期的治理过程,短期内难以实现。此外,禅城区代表在会上坦言,由于双壁多纹管易破损,导致雨水携带泥沙进入污水管网。为此,禅城区政府准备专门发文,对污水管网用材要有专门规定。

禅城

中心城区新添一所公办学校

东华里小学拟明年建成投用

羊城晚报讯 记者景瑾瑾、通讯员梁志峰报道:9月10日,禅城区重大民生项目东华里小学在岭南盛世项目工地奠基。记者从禅城区教育局获悉,东华里小学将按广东省现代化学校办学标准投资,拟建36个教学班,建成后将为祖庙周边社区提供1620个优质学位。

据介绍,东华里小学地处禅城区核心地段,毗邻祖庙、岭南天地,由碧桂园集团配建,按广东省现代化学校办学标准投资,拟建36个教学班,建成后将为祖庙周边社区提供1620个优质学位。学校拥有图书馆(师生电子阅览室)、多功能报告厅、200米跑道运动场、

顺德

多家日资企业计划增资扩产

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员余娜摄影报道:9月1日,佛山村田五矿精密材料有限公司(简称“佛山村田五矿”)第二期工厂建设项目竣工落成庆典在顺德科技工业园举行。除了佛山村田五矿外,包括松下、大冢制药、阿波罗等多家日资企业已计划在顺德增资扩产,顺德业已成为日企投资热土。

据悉,佛山村田五矿由株式会社村田制作所与中国设立的全资子公司——村田(中国)投资有限公司和世界500强央企五矿集团下属的广州建丰五矿稀土有限公司,于2013年3月共同出资成立,主要从事生产精密高性能源瓷原料、无机非金属新材料及相关制品。二期项目占地约43.31亩,将打造高端陶瓷电容器的核心原材料生产基地,二期项目总投资2.9亿元,达产年预计新增销售额4.93亿元。

在本次竣工仪式上,佛山

道路的人流、车流也会较平日增多。交警部门相关负责人表示,佛山交警将根据分析的结果,按照“堵点一方案”制定有针对性的疏导保畅措施,紧密与相关部门的联动,提前介入,快速处置,全力应对,保障中秋假期市民出行的安全顺畅。

此外,佛山交警较早前还发布预告,中秋假期三天都会严查涉酒驾驶交通违法行为,酒楼、酒吧、KTV、休闲娱乐场所等周边道路均是查处重点。据了解,近三年中秋假期交通事故中,酒后驾驶排名肇事成因第一位。交警部门提醒,聚餐饮酒后切勿开车,亲朋好友要相互提醒,应由没有饮酒的人开车,或叫代驾,的士等。



佛山5名教师获评全国优秀教师、模范教师



羊城晚报讯 记者景瑾瑾报道:教师节前夕,教育部公布了2019年全国优秀教师、全国优秀教育工作者、全国模范教师、全国教育系统先进工作者、全国教育系统先进集体等一批表彰名单。佛山市有1所学校和5名教师上榜。

其中,佛山市华英学校陈彩云、大沥镇中心小学林观有、顺德职业技术学院徐言生3人被评为全国优秀教师;禅城区启智学校马善波、陈村职业技术学校江存志2人被评为全国模范教师;佛山市顺德区中等专业学校被评为全国教育系统先进集体。

链接

南海区大沥镇中心小学教师林观有:
不断创新提高教学水平
林观有从教19年,她勤于

佛山市召开庆祝2019年教师节座谈会 教师队伍建设迈上新台阶

羊城晚报讯 记者景瑾瑾、通讯员林建娜报道:10日,佛山市庆祝2019年教师节大会召开。记者从会上获悉,佛山教师队伍迈上新台阶。全市教师队伍中现有国家级杰出人才15人、省级领军人才188人,引领带动教师综合素质和专业水平进一步提升。

座谈会上,首先由禅城区石湾镇街道明珠幼儿园吴桂优、南海区大沥镇中心小学林观有、高



狮山实验学校的学生向老师献花,表达感谢和祝福

多所学校开展庆祝教师节活动

文/图 羊城晚报记者 景瑾瑾 通讯员 肖坚 袁超 文英杰

学生为老师送鲜花、邀请退休老教师回校座谈……10日是第35个教师节。佛山市多所学校开展了庆祝教师节活动,表达对老师的祝福和感谢。

“你给我一句话,就打开我一扇窗。你给我一个微笑,我就浑身是力量……”狮山实验学校举行了“尊师重教、感恩有你”活动,在学校绿茵场上,身穿礼仪服的1400多名学生齐唱歌曲《老师》。随后,学生们拿着一束粉红色的玫瑰花走到老师跟

前,满怀敬意地献给老师,并表达了对老师的祝福和感谢。106班学生李语桐表示:“感恩老师,并不需要去做惊天动地的大事。在课堂上认真听讲、积极举手发言,下课后认真完成作业,就是对老师辛勤工作的最好回报。”

佛科实验小学举办了“教师节庆祝活动”暨“慧才奖教奖学基金”启动仪式。在活动上,学生们上台展示了特色课舞蹈,向老师们献礼,并为老师们献上慰问鲜花和感恩贺卡,感谢

教师的辛勤耕耘。同时,佛科实验小学“慧才奖教奖学基金”设立,还基金将用于教学、教研活动的投入。

吉利中学举办了为全校教师送上“生日祝福”、邀请退休教师回校座谈等活动。学校工会为每个年级送上了水果篮和蛋糕,祝愿老师们开心工作,快乐生活。吉利中学校长室、办公室邀请了退休教师回校开展座谈会。座谈会上,退休教师们畅所欲言,为今后学校的发展献计献策。

高明

环大湾区自行车赛首站比赛落幕

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员曾志星摄影报道:日前,广汽传祺·2019(第二届)环粤港澳大湾区城市自行车挑战赛佛山高明站在高明落幕。在高明顺利完赛首站事后,将在开平、珠海金湾、惠州、肇庆德庆、汕尾、韶关以及江门等地继续开展。

本站赛事为两日,7日的骑游活动经过碧湖公园、明湖公园、沿江路这条纯正的休闲骑行路线,参与者将充分享受“广东腹地的绿色明珠”的风采。8日的自行车竞赛,全封闭的赛道,不同肤色、不同国家、不同语言的选手在高明上演绕圈赛的速度与激情。

佛山市文化广电旅游体育



区域新闻全媒体编辑部主编/责编 李程/美编 张江/校对 黎松青